



Na Zlaté návrší se vine populární Bucharova cesta



Dvorský les

Cesty s přívlastkem

Text a foto: Destinační společnost pro turistickou oblast Krkonoše – svazek měst a obcí, časopis Krkonoše – Jizerské hory

Krkonoše, naše nejvyšší hory, jsou protkány sítí turistických cest. Vydejte se s námi na putování po cestách s přívlastkem, z nichž každá vás zavede do jiného koutu Krkonoš. Máme pro vás pozvánku na Cestu bratří Čapků, Cestu horských nosičů, Bucharovu cestu, Cestu česko-polského přátelství, Harrachovu cestu, Budárku a další zajímavé tipy na putování po krkonošských stezkách.

Krkonoše jsou už více než 150 let jedním z nejoblíbenějších turistických cílů nejen mezi tuzemci. Zimním i letním návštěvníkům dnes slouží na 800 km turistických tras. Řada z nich má pozoruhodnou historii a nese více či méně sro-

zumitelné jméno. Ze spleti cest, jež připomínají pavučinu opilého pavouka, vystupují stezky věnované regionálním osobnostem, nesoucí jméno místa, kam směřují, poukazující na jejich dlouholeté účelové užívání i relativně mladé spojnice

lesa a civilizace. Zpřístupňují i dělí celistvý krajinný celek, jenž byl pro své neopakovatelné přírodní hodnoty před téměř 60 lety vyhlášen prvním českým národním parkem – místem, které si právem zasluhuje nejvyšší možnou ochranu.



Výhled pod Rýchorským křížem, Cesta bratří Čapků

Východní část Krkonoš

Text a foto: Destinační společnost pro turistickou oblast Krkonoše – svazek měst a obcí, časopis Krkonoše – Jizerské hory

Naše putování po cestách s přívlastkem začneme na východě pohoří, kde turisty vábí Cesta bratří Čapků, Luisina cesta a Cesta horských nosičů.

Padesátikilometrová Cesta bratří Čapků

Cesta, nazvaná po Karlu a Josefu Čapkových, se vine rozmanitými krkonošskými partiemi. Je červeně značená, vede po dobře upravených cestách, sjízdná je v létě na kole a v zimě na běžkách. Prochází klidnou a pohodovou krkonošskou krajinou a navíc nabízí různá atraktivní zastavení. Střídá se pohraniční opevnění a městský úsek vedený Trutnovem, znovu zpestřený následujícím putováním od „řopíku“ k „řopíku“. Cesta bratří Čapků spojuje Pomezí Boudy s Trutnovem (prochází okolo skiareálu Malá

Úpa ke kostelu sv. Petra a Pavla, k Lysečinské boudě a do Horních Albeřic), pokračuje nad Malými Svatoňovicemi, kde protíná úbočí Jestřebích hor, a končí v Úpici. Při cestě můžete navštívit chráněné území Dvorský les, nejvyšší místo na hřebeni Rýchor. Jde o přírodovědecky cenné území s bizarními, mechem obrostlými kmeny stromů, které jsou deformovány drsnými povětrnostními podmínkami i okusem zvěře. Leží mezi Horním Maršovem, Žaclěrem, Albeřicemi a Babím. Dvorský les je ukázkou toho, jak vypadal porost krkonošských lesů předtím, než do něj zasáhl člověk.

Luisina cesta Těsným (Klausovým) dolem nedaleko Janských Lázní

Cesta není provázena turistickou značkou. Na začátek Luisiny cesty u mostu přes Černoهورský potok se nejlépe dostanete po lázeňské promenádě od hotelu Lesní dům, odkud cesta odbočuje za mostem vlevo. Chůzí po dva metry širokém chodníku dojdete pod Pardubické boudy (někdejší Kühnelovy boudy). Po zhruba čtvrt kilometru stoupání je chodník zasekán do skalnatého kaňonu v blízkosti vodopádu Černoهورského potoka. Jelikož cesta vede v prudkém svahu,